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Azt olvassuk valahol, hogy naponta 
két-háromszáz névtelen följelentö-levél ér­
kezik az ország különböző hatóságaihoz. 
Akit nagyon elszomorít az emberek hiéna­
természete, sietve meg kell vigasztalnunk. 
Nemcsak nálunk van ez igy, de Így van 
ez kerek e világon és igy volt mindig, 
háborúk alatt, mikor az emberi lélek mos­
lékja az égig fröccsent. A nagy francia 
forradalomban — komoly történészek Írják 
— a névtelen füljelentők szélesebbkörü 
irodalmi tevékenységet fejtettek ki, mint a 
francia akadémikusok. Ha a szatócsot 
bosszantotta, hogy a mellette lévő sarki 
üzlet is jól megy, egyszerűen följelentette 
kartársát valamelyik vészbizottságnak. Ölnie 
se kellett. A nyaktiló elvégezte helyette. 
0  pedig maradt a „polgártárs11, a „hazafi11, 
a „köztársaság hasznos és munkás tagja.11

De vájjon kik a mai névtelen följelen­
tők? Sivárlelkü irigyek, akiket bánt az, 
hogy egyik vagy másik ember itthon van, 
gyáva orvtámadók, kik nem egészségesek, 
ha nem árthatnak valakinek, vagy kezdő 
elmebetegek, kik még szabadon járnak. 
Most látjuk csak, mennyire igaz a keserű 
francia szatirikus tréfája. Ha az íróasztalo­
don lenne egy viiianiosgomb, melyet csak 
inegkeliene nyomnod, hogy távol egy jó­
ságos, szelíd, senkinek se vétő, neked is 
ismeretlen kínai mandarin meghaljon, aki­
nek halálából semmi hasznod se lenne: 
gyenge halandó, te bajosan tudnál ellen- 
állani a kísértésnek, hogy a gombot meg­
nyomd s bizonyára meg is nyomnád. Az 
ember nem igen tudja megbocsátani a 
másik embernek azt a halálos bűnt, hogy 
még él szegény ezen a csúnya világon.

A névtelen följelentő már zsenge ifjú­
korában nagy hajlamot tanúsított a név­
telen följelentések iránt. Mig kis társai 
vidáman, piros arccal nótáztak, addig ő 
félrevonult, leült egy kőre és névtelen fői- 
jelentéseket irt. Tanniótársait jelentette fül

az osztályfőnökének, névtelenül. Mióta 
háború van, annyira lesoványodott és sok­
szor gondolkodik arról, hogy megrongált 
egészsége helyreállítása céljából szabad­
ságra .megy. Reggel mihelyst főikéi éh­
gyomorra — megír három följelentő levelet, 
egy felmentettet, egy nyomorék katonát, 
meg egy tüdövészes „untauglich“-ot jelent 
fel, aki még mindig itthon van. Aztán a 
kávéházban, vagy a vendéglőben tollat, 
tintát, papirt kér és följelenti a „füur“-at, 
aki a tollat, a pincért, aki a tintát, a 
pikkolót, aki a papírt adta. A papír, meg 
a postaköltségek megdrágulása idején ki­
sértésbe esett, hogy abbahagyja közérdekű 
működését. Sietve hozzá kell tennünk, hogy 
ez a klasszikus jellem csak egy percre 
tántorodott meg, vállalta az uj idők terhét, 
költséget és fáradságot nem ismerve.

Aiinakelötte stílusa sem volt a névte­
len föl jelentőnek. Ma már remek monda­
tokat kanyarit, szónoki kérdésekkel, szel­
lemi röppentyűkkel, melyekben a „nemes 
felháborodás" tüze izzik. Este — a túl­
feszített munkától zúg a feje. Szeretne 
lefeküdni, nyugodtan, mint a többi ember, 
de egyszerre elkomolyodik, agyába nyila! 
a gondolat, hogy még vagy három névte­
len levelet kell írnia. Mert - legyünk 
őszinték — mit ér az élet névtelen föl­
jelentések nélkül? Ami a virágnak a harmat, 
ami a lazas betegnek a korty viz, az néki 
a névtelen följelentés. Utóbb csak a sze­
mélyekre nézve van zavarban. Már min­
denkit följelentett. Egyszer tévedésből ön­
magát is följelentette, természetesen név­
telenül. Ez az ur — akárcsak D’Annunzió — 
nem ad olcsón autogrammot. Attól tart. 
hogy akkor leütik az emberek, mint valami 
veszett ebet. Nem is sokáig® bírja már 
szegény. Végre ő sincs vasból. Ha még 
sokáig tart a háború, okvetlenül irodát kell 
fölállítania, titkos telefonnal, titkos gyors­
írókkal, titkos gépirókisasszonyokkal.

Különben ernyedetlenül dolgozik, össze­
gyűjtött munkáit több kötetben, sorozatos 
vállalatban, részletfizetésre adhatná ki há­

ború után. IV. Béla király Névtelen Jegyzője 
nem irt annyit, mint korszakunk ez arany- 
tollú krónikása. Mindenesetre megérde­
melné, hogy szobrot is kapjon. A városi 
szeméttelep nagyon alkalmasnak látszik 
szobra fölállítására . . .

Tudás, vagy szerencse?
Az ellenséges csapatok vezérei a hadi- 

szerencse megfordulásában bíznak. Mig a 
mi hadvezéreinket rátermettségük biztatja a 
véggyőzelemmel, ük a szeszélyes véletlen­
től várják a szerencsét.

Szerencse! Vizsgáljuk e fogalmat kissé 
közelebbről. Kitűnik, hogy a legtöbb eset, 
melyet a tömeg szerencsének nevez, nem 
a vak véletlen müve, hanem a bölcs előre­
látás, a gondos előkészülés, a szakavatott- 
ság, a kedvező körülmények gyors kihasz­
nálásának az eredménye. A tömeg csak a 
végeredményt látja, a ráfordított szellemi 
munkát nem, s az ügyes, előrelátó, erélyes 
egyént inkább szerencsefinak mondja, mint­
sem eszes, tevékeny embernek.

A kiváló egyén nyílt fegyverzettel 
vadássza a szerencsét, úgy intézi lépteit, 
hogy e bájos nő kegyeit megnyerhesse. A 
nagy tömeg pedig látott szájjal várja a vak 
szerencsét.

Igaz, a véletlen, az előre nem szá­
mítható, a vak, szeszélyes szerencse nagy 
szerepet játszik az ember életében épp ugv, 
mint a háború vezetésében. Itt csak az a 
kérdés, vájjon egyéni kiválúság-c a szerencse, 
vagy nem? Valaki erély, ügyesség, okosság 
által a tömeg fölé emelkedik, ezek az ő 
egyéni tulajdonságai, melyekkel a földön 
boldogulhat; de betegség, szerencsétlenség 
vagy más okból elveszítheti ezeket a 
tulajdonságokat, egyéni kiválósága meg­
szűnik, visszaesik, a tömeg közé süllyed. 
A hadvezért is érheti szerencsétlenség előre 
ki nem számítható véletlenség következtében, 
de a zseniális hadvezér dacol a sorssal és 
a szerencsétlen véletlen müvét csakhamar 
a maga javára fordítja.

Az ellenséges hadvezérek arra számí­
tanak, hogy a szerencse fogja náluk pótolni 
a szellemet; ez képezi az ő egyéni kiváló­
ságukat. Ha a szerencse nem kedvez nekik, 
megszűnik a kiválóságuk is.

A szellemi kiválóságok épp úgy aján-
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dókái az Istennek, mint a szerencse, de 
bízni mégis csak inkább a számitó bölcses­
ségben, a gondosan előkészítő és végre­
hajtó szakavatottságban lehet, mint a ki- 
számithatatian véletlen szerencsében, mert 
az erős, hajthatatlan szellem, ha nem is 
tudja a szerencsét állandó kísérőjéül sze- 
gődtetni, még sem hajt előtte térdet.

Harcban edzett, bátorságukkal szám­
talanszor kitűnt csapataink, bízva zseniális 
hadvezéreik kiválóságában, végre is kifog­
ják küzdeni a győzelmet. Hiszen a szerencse 
istenasszonya eddig is kedvezett nekik és 
biztos, hogy ezután se fogja elhagyni őket, 
annál kevésbé, mert minden előkészület 
megtörtént arra, hogy a mi pártunkra 
álljon.

Szőlőink megmunkáltatása.
Ha a jelek nem csalnak, úgy a hosszan­

tartó hideg időjárást rövidesen tavaszi enyhülés 
fogja felváltani és aktuálissá lesz a kérdés, hogy 
miképpen fogjuk szőlőinket megmunkálni. A 
helyzet feltétlenül még tavaly óta is súlyosodon. 
Azóta ismét volt vagy négy sorozás, melynek 
következtében katonáék még érezhetőbben meg- 
ritkitották a munkások számát.

Már pedig a helyzet tavaly is igen súlyos 
volt ránk, szőlőtermelőkre. A szölőmunka, főleg 
köves vagy nyiroktalajon, elég nagy igényeket 
támaszt a férfimunkások iránt a khpá'ás tekinte­
tében, semhogy azt gyerekre, asszonyra, vagy 
törődött öregemberre lehetne bízni. Azért olyan 
kapósak azután a még javakorabeli férfiak, akik 
ilyen munka végzésére alkalmasak és bizonyos 
jáitassággal is bírnak benne. Ez a fokozott ke­
reslet nagyon megnövelte ezeknek az emberek­
nek az önérzetét és igényeit. Vannak vidékek, 
ahol permetező munkást már tavaly is csak 7 —8, 
sőt 10 korona napibér mellett lehetett kapni, sőt 
a kisgazdák ezenfelül még élelmet is adtak az 
ilyeneknek, csakhogy magukhoz édesgessék. Ez 
a „koszt" csak ráadásféle volt, holott a napszám­
bérek emelkedésének jogosságát éppen a drága 
élelemmel szokták a munkások indokolni, ha 
ugyan vesződnek az indokolással. A paraszt- 
gazda az ilyen kosztot nem sokba veszi. A kis­
gazda a készletben lévő élelmiszert nem értékeli. 
Éppen azért ő az ilyen kiadást nem veszi számba 
a munka költségénél.

A kaputos embernél az más. Legtöbbje, ha 
napszámost akar élelmezni, drága pénzen kény­
telen a tágméretü munkásgyomrok kielégítéséről 
gondoskodni. Ott bizony egy-egy napi koszt 
3 4 korona napi készpénzkiadástöbbletet jelent, 
mely a jövedelemkiszámitásnál a m:rleg nyelvét 
balra billentheti. Elméletben ez talán ugyanígy 
állhat a kisgazdánál, de a gyakorlatban mégis 
csak más.

Azután más a munka is a kisgazdánál, mint 
a nagyobb gazdaságban. A kisebb szőlőbirtokos, 
aki saját kezével végzi a szőlőben házinépével 
együtt a legtöbb szőlőmunkát, az sokkal szigo­
rúbb és követelóbb principális, mint akár egy 
uradalmi szőlőkezelő. Az a parasztgazda maga is 
napfelkelte előtt künn van a szőlőjében, a nap­
számosát is magával viszi. Ott a gazda, vagy 
valami gyorskezü fia, avagy neje legelöl halad a 
kapával, vagy a permetezővel és a napszámos­
nak igyekeznie kell, mert különben baj lesz. Ke­
vesebb az étkezési szünet, este pedig később 
végződik a munka.

Az az egyénileg kiválasztott munkás, kit a 
gazda talán 3 - 4  napon át, mig nála dolgozik, 
étellel-itallal is bőven ellát, esetleg kétszerannyit 
végez a kisgazdánál, illetőleg vele együtt, mint 
a nagy szőlőben, ahol a munkásosztagok feletti

felügyelet mindig tökéletlen, a serkentésnek ki­
sebb a közvetlen hatása, a sok ember között 
pedig sok selejtes is akad, aki többet ront, mint 
használ.

A helybeli munkások hiányán hadifoglyok, 
illetve vándormunkások szerzésével segítenek 
nagyobb gazdaságok. Van azonban ezek körül 
is több baj a soknál. De mig legalább a had­
sereg felügyelete alatt álló hadifogoly munkások­
nál a fizetés és élelmezés megvan szigorúan 
állapítva és legfeljebb a munkaidő körül támad­
hatnak differenciák, addig a vándormunkások 
néha a leglehetetlenebb igényeket támasztják, úgy, 
hogy ha mindazokat felszámítjuk, csak a kézi­
munka költsége egy hold szőlőnél közel ezer 
koronára rúg. Hol van még akkor a rézgálic, a 
rézkénpor, a raffia, a trágya, a karópótlás és a 
többi kisebb-nagyobb kiadás! Ilyen viszonyok 
között ne ábrándozzanak se a fogyasztók, se a 
közvetítők olcsó, vagy olcsóbb borárakról.

E gy szőlősgazda.

Petőfi !...*)
Az oláh bocskor mindig bújva csúszott, 
Galádság járt mindétig a nyomán; 
Emlékeztek-e, mit tett negyvennyolcban 
A gazszivü, alattomos román?
Hej, Bem apó, te tudtál bánni véle! 
Szikrázva lángolt fel a kardok éle;
Ment Háromszék, ment Brassó, ment Gyiines 
És hullt a székely vére, a nemes. . .
És fehér ménen Bem apó,
Szakálla fehér, mint a hó.
És Petőfi az oldalán,
Ó, hogy’ vidultak sok dalán :
Petőfi! . . .  Petőfi! . . .

Ó, negyvennyolc! Ó, dicső, büszke évszám! 
A puskagolyó úgy hullt, mint a jég.
S a kohói kastélynak ablakában 
A hold köszönté föl Petöfinét:
— Hej, Júlia, te drága, szende szépség, 
Betört a végen a gyülevész népség!
A költőt várja már a kard s a lant,
Már gyülekeznek sorba ott alant . . .
S ment fehér ménen Bem apó,
Szakálla fehér, mint a hó.
És Petőfi az oldalán,
0 ,  hogy’ viduhak sok dalán:
Petőfi! . . .  Petőfi! . . .

Az udvaron még egyszer visszafordult 
És megölelte forrón Júliát;
És Júlia utána lobogtatta 
Kis kendéjét a kerítésen át.
Már pirkadozott Erdélyben a hajnal 
S  a költő ment a széltiil borzas hajjal. ..
A fehér gallér nyitva a nyakán;
Szerelmes versek égtek ajakán.
. . .  S meq| fehér ménen Bem apó,
Szakálla fehér, mint a hó.
S a költő, az is ott haladt —
És mindörökre ott maradt 
Petőfi! . . .  Petőfi! . . .

SOMLYÓ ZOLTÁN.

•) „A T ársaságiból.

A róka-csősz.
Stochod-fronl, március hó.

A hetedik szárad előtt sürü a bozót, bár a 
csikorgó februári napok idején elég szorgalmasan 
irtotta a csákány, meg a balta. Ott a szöges 
drótmezöt alig látni; takarja a csalit, meg a gyé- 
mántosan csillanó hó-prém, amely megfekszi a 
gyönge gályát s szerelmes asszonykar módra 
öleli a tengernyi rozsdamarta drótot.

Ide csak macskaszemü ember való poszt­
nak; éles szem, mely átlát a bozót résein. Mert

ahogy minket takar a sok hó alatt roskadozó 
lepel, epugy védi a hóingben kúszva közeledd 
ju öreg moszkálit is, akikből — panaszként ne 
essek — akad még jó néhány erre a stochodi 
tájon. . .

Hogyan, hogyan sem, egy szép napon tanyát 
vert a bozótban egy lompostarku róka. Szép Ilim 
példány, olyan sürü bundával, hogy népfelkelő 
Sátori barátunknak szabályos tempóban hullott a 
könyje, amint sóvár szemmel nézte a vörös 
színbe játszó puha prémet. Mert hideg volt 
amúgy is s hogy ép északi fuvást bocsátott reánk 
az isten, érthető a sárga irigység, ami megkinozta 
népfelkelő Sátori barátunk szivét.

Ha ö azt a róka-bőrt megszerezhetné I . . .
Napokon át ő állt ott vacogva, fázva s ha 

úgy messziről nézte az ember, hát feltűnt: ni, 
milyen szerelmesen cirógatja ez a cingár fiú a 
gyilkos fegyvert. S nem csak cirógatta, hanem 
szóval is beszélt a puskához, mint nagyon sze­
relmes legénykék szoktak csillagszemü leánynak... 
ígérte : tűzben, vízben el nem hagyja, csak segíts 
kis puskám, segíts megszerezni azt az — ici-pici 
rókát . . .

Később feltűnt: miért akar  Sátori mindig a 
legrosszabb helyen állni? S mert hogy ész és 
furfang akad meg valamelyes a bakanépnél, hát 
hamar kisült a való és a fölfedezés örömére a 
keresztelő is megesett: „róka-csösz“ lett népfel­
kelő Sátori János.

Becsülettel kiérdemelte a fiú a megtisztelő 
nevet. Becsületes sáfárja volt a róka-ügynek s 
talán ezzel be is fejeződött volna a dolog, ha 
csak őriz. De ö lőni akart. Rókát lőnil Szörnyű 
puffogása állandó izgalomban tartotta a vonal­
beli baka-társaságot. Szép és tűrhető, hogy a 
„róka-csősz “ gyakorolja magát a lövésben, de 
ki tudja, mikor lő majd nemesebb vadra, villogós 
szuronyu muszka zsiványokra? Az őrszem riasztó 
lövéséről is azt hiszik majd a bakák, hogy a 
„csősz" puskázza a rókát, s akkor baj esik, szé­
gyenben maradsz a — nímöt szomszédok előtt, 
debreceni mag/ar. . .

Hát betiltották a róka-vadászatot.
Sátori — Így mondja a baka-mese — két 

napig nem evett nagy bánatában, de hűséggel 
őrizte a bozótos környékét. Később ugylátszik 
mégis meggondolta a dolgot, felhagyott az 
éhségsztrájkkal, de annál szorgosabban fúrt, fara­
gott ördögi masinériákon. Dróthurok, csapda, 
csalétek-tartó s sok egyéb huncutság készült a 
Sátori-portán, napról-napra több, úgy hogy 
madár legyen, aki átevickél a sok agyafúrt alkal­
matosságon szerencsétlenség nélkül.

S  még mindig vígan hempergett a róka­
koma napsütéses időben s talán félszemmel 
kacsintott is az izgalomtól reszkető fiúnak. Csak 
éppen hogy a csapdák felé nem ment. Oh, azokat 
nagy bölcsen elkerülte a ravasz állat s bár Így 
az újabb csapdák elöl mindig kiljebb került a 
bozótosból, hát inkább ezt csinálta. Akár a sima 
havas réten lakom, gondolta talán, de a bőrömet 
nem adom, jó Sátori J á n o s . . .

Tegnap aztán mégis csak meglett a róka bőr.
ügy esett a dolog, hogy a lompos-farku 

koma sétára indul a stochodi nádban. Ott sok 
helyütt korhad a tőzeg, apró viztükröcskék ma­
radnak a jégtengerben. Ezeket csak ő ismerhette, 
meg a kis vadrucák, akik ilyenkor télviz idején 
is nagy örömmel lubickolnak az iszapos vízben. 
Tetten érték a bundás rablót magyarra leső 
muszka vitézek és átlőtték mindkét hátsó lapoc­
káját . . .

Most is hempergett a róka, látszólag pajkos 
jókedvvel, de a fehér havon vörös, véres esik 
mutatta, merre viszi a finom bundát. Végső ere­
jével ugyan, de eljutott a Sátori barátunk csapdás 
bozótjáig.

S kúszott utána a — muszka. Szép ferdén 
metszett szemű, tatárképü fickó volt; bízott a 
ködben, a reggeli órában . . .  Bozótról-bozótra 
birla már csak erővel a róka, de ment, ment a 
Sátori Jankó csapdái, lövésre tartott puskacsöve 
felé. S amikor tizfelöl is fogta már a drót, a 
csapda, panaszosan felsírt: ne hagyj a muszká­
nak, jó Sátori Ja n k ó ! . . .  S vad elszántsággal 
harapott a muszka kezébe.

így esett a nagy csoda, hogy a tör fogta 
a rókát, róka fogta a muszkát s népfelkelő Sátori 
János — mind a kettőt.

KONTLER GYULA.

H í r H o f ó c o l r  jutányosán felvétetnek 
n i r U C l C b C H  el«p kiadóhivatalában
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T o 11 f uí tában.
Mese felnőtteknek.

Babylon uralkodója harcban állott az 
assyrokkal — mesét mondok, mesében minden 
lehet — s igen aggódott háborújának sorsa miatt. 
Maga elé hivatta főpapjait, hogy megtudjon 
valamit a jövő eshetőségeiből. A főpapok zárt 
ülést tartottak az Úristennel s közölték azután 
jegyzőkönyvi kivonatban az uralkodóval, hogy a 
háboiut ugyan meg fogja nyerni, de a békekötés­
nél sokat fog veszíteni. Az uralkodó, ősei szokásai­
hoz híven, a főpapokat egy fejjel megrövidítette 
s sürgősen magához hivatta a papnőket.

Ezek is bezárkóztak szeparéikba s füstöl­
tették magukat négy álló napig s mikor befejezték 
előkészületeiket, megtudták, hogy férfi kollégáikat 
miért kurtították meg egy fejjel. Az ő tanács­
kozásaik az Úristennel mar több eredményt hozott, 
mert az ö jegyzőkönyvi kivonatukban az volt, 
hogy a háborúban ugyan nem fog győzni, de a 
békekötésnél mindent megnyer.

Ez sem segített, a papnők lógtak a keresz­
ten.

Mi kell ennek az embernek? Tanakodtak 
az emberek.

Jött az uj főpap. Ez azt jósolta, hogy győzni 
fog minden vonalon.

Hiába, meghalt.
Az uj papnő azt jósolta, hogy az egész 

világot le fogja igázni. Szegény nő, többé nem 
jósolt.

A miniszterelnök vakmerő lett s azt jósolta, 
hogy úgy meg fogják verni a háborúban, hogy 
a trónját is elveszti.

Csak négyfelé vágatta a király.
Közben tényleg napról-napra arról jött a 

hir, hogy verik ám a sereget a viiág minden 
tájékán.

A babyloni birodalomban ekkor volt rab­
szolgaság alatt a zsidóság s élt ott fogságban 
egy fiatal ember, akinek József volt a neve. Ez 
olyan altiszt féle volt és a tolmács szerepét töl­
tötte be a babyloniak és a zsidók között. Ez 
egyszer a fogolytábor parancsnokának, egy 
nyugalmazott utitsch származású tábornoknak az 

..álmát sikeresen megfejtette, amiért a tábornok 
megengedte, hogy József másnak is fejtsen álmot 
pénzért. Az uralkodó megtudta József különös 
tehetségét s álruhában a fogolytáborba ment, 
hogy megismerkedjék Józseffel.

Elpanaszolta Józsefnek, hogy fél az ural­
kodójától, mert az mindenkit megölet, aki nem 
azt jósolja, amit ő gondol.

József, aki megismerte az uralkodót, de azt 
nem mutatta, megkérdezte az idegent, hogy mit 
gondol, mit akar az uralkodó.

— Az igazságot! — szólta el magát az idegen
— legalább is igy gondolom, — magyarázgatta 
mentegetődzésképen.

— Az igazság — kezdi magyarázni József
— pedig az, hogy az Isten bünteti Babylont, 
mert az Isten egyszer minden népet végigvezet 
a világuralmon s a sor most az assyrokon van.

— De hát miért bünteti az uralkodót az 
Isten ?

— Mert rosszul bánik a népével.
— Nem lehet az, hiszen olyan nagy ez a 

birodalom, hogy az uralkodó nem is lát el a 
végére, tehát nem is tehet róla, hogy némely 
helyen rosszul megy az embereknek.

— Azért küldte tehát az Úristen ezt a há­
borút, hogy az nyesegesse le a birodalom határait 
akkorára, hogy az uralkodó minden zegzugot 
beláthasson, hogy a birodalomban mindenkinek 
egyformán jól menjen a sora.

— Hát nem veszítem cl a trónomat?
József erre térdre burult az uralkodó előtt,

s igy fe elt:
— Nem, felség, te örök időkre példa ma­

radsz arra, hogy a te sorsodból tanulják meg a 
késő korok uralkodói, hogy inkább a tanácsadói­
kat zárassák el, mint az  igazságot.

Tanulság: A két unokatestvér, az orosz cár 
és az angol király tanulhatna ebből a meséből.

Rendelje meg
rokona sto. részére. Nagy örömöt szerez nekik. 
Lapunkat  a tábor i  posta  rendesen kézbesít i!  j

HÍREK.
Eljön a n a p . . .

Újra eljön a nap,. ..  derű a sötétre,
Ha majd bíborral száll rá az estéli fény 
A lassan kanyargó szép Zala vizére...
— De azt nem látom meg én.

Mert lelkem örülni nem tud, csak gyászolni, 
Szomorú árnyak tűnnek fel utamon . . .  
Csendes requiemet hallok énekelni
— S a holtakért imádkozom...

Tóth Irén.

Végre itt van,
— no, mi is van itt? — ja igen: végre itt 
van a tavasz. Ennek az eljövetelét vártuk 
egész télen, jól fűtött szobában, a szokásos 
téli örömök között, aminő a disznótor és a 
kalács- és farsangi fánksütés. A kikelet hó­
napjának beköszöntése nagyon szép és 
kedves volt: úgy havazott, mint a legdere­
kabb decemberben és hóembert csinálhat­
tunk magunknak, ha netán emberhiányban 
szenvedtünk volna. A kikelet hónapjának 
ebben a remek napjaiban még mindig ki- 
eszik az utonjáró vándort százforintos csiz­
májából a farkasok és még mindig vannak 
olyanok, akiknek tetszik a szabadban való 
tartózkodás és megfagynak.

A tél kedves madarai, a varjak, még 
mindig körünkben időznek és havas virá- 
nyainkat nagyon alkalmasnak találják a to­
vábbi tartózkodásra is. Ezek a csúnya ma­
darak ugyanis azt tartják, amit a leányok 
és asszonyok, hogy a márciusi hó szépít és 
a megdrágult szépitőszerek hiányában most 
a kitűnő hatású márciusi hóban mosakodnak. 
Ha igy tart az idő, megtörténik, hogy nagy­
pénteken még hóban mossa meg a holló a 
fiát és ez a világ kígyót, békát nem fog 
ránk kiáltani, mert a kígyók és békák a 
kánikula beérkeztéig téli álmukat alusszák 
a medvével együtt, amely most fordult a 
másik oldalára, mert a medvének két ol­
dala van. Igen.

Nagyon okos intézkedésnek mondható, 
hogy a tavasz nem köszöntött reánk hirtelen 
forrósággal, égi háborúval, miután a hábo­
rúból a földön mostanában elég volt. Mond­
hatjuk, hogy a tavasz észrevétlenül lopako­
dott be hozzánk és ha nem tudnánk, hogy 
március a kikelet hónapja, azt kellene 
hinnünk, hogy még a télben vagyunk. Igaz? 
Persze, hogy igaz.

Mindazonáltal érthetetlen, hogy az em­
berek egyrésze nem akar a tavaszi hónap 
megérkezéséről tudomást venni és még most 
is téli kabátban, felgyürt gallérral jár az 
utcán, valószínűen megfeledkezvén arról, 
hogy tavasz van. Ez annak tulajdonítható, 
hogy nincs minden házban kalendárium és 
igy nem tudják, hogy mikor kezdődik a 
tavasz s hogy a múlt héten jöttek elő Sán­
dor, József, Benedek, akik zsákkal hozták 
a meleget.

A templom-téri „fasor** már benépesült.
A tavaszi költők kikeletosztaga naponkint 
hadgyakorlatokat tart a fák alatt és bicská­
val segítenek a rügynek, hogy kipattanjon. 
Az első zöldség legközelebb megjelenik az 
„Alsólendvai Hiradó“-ban holmi tavaszi 
vers alakjában. Szóval itt a tavasz, észre­
vétlenül betoppant hozzánk a kikelet, amikor 
például e cudar időjárás ellen mi is ki­
kelhetünk.

Március 15-ike. A nagy idők emléke
örök dicsőség forrása lett a magyar léleknek. Az 
a szellem, az a hit, az a lelkesedés, erő és ön­
bizalom hatja át ma is a nemzetet, amely a dicső 
márciusi napokban eggyé forrasztotta valamennyi 
társadalmi osztályát és saját vérével pecsételte 
meg ősi szabadságszeretetét. A harmadik éve 
tartó vi ágrengés közben a magyar katonai eré­
nyek ismét csodálatos fényben ragyognak, mert 
hazájukért áldozzák vérüket és életüket ma is, 
mint abban az időben, amikor a március 15-én 
kisarjadt nemzeti szabadságot akarták letaposni 
az országban. A nagy idők azóta a világháború 
során hatalmas átalakuláson mentek át, a nem­
zetnek ma minden ép idegére, minden ép em­
berere szükség van, hogy e rettentő világégésben 
hazáját megmenthesse. A szabadságnak is át kell 
alakulnia s bele kell majd foglalnia a haza min­
den fiát, akik érette küzdenek, véreznek és szen­
vedne.-; Emlékezzünk kegyelettel és azzal a 
lobogó lelkesedéssel március 15-ikére, amely 69 
évvel ezelőtt a magyar nép minden rétegét át­
hatotta. Hatalmas erő van a múlt fölemelő emlé­
kében, amely megacélozza a harcos nemzet ki­
tartását, fokozza önbizalmát, növeli a végleges 
győzelembe vetett rendületlen hitet.

Március Idusát, a magyar szabadságmozga­
lom legkimagaslóbb napját Alsólendva közönsége 
az. idén is csöndes áhítattal ülte meg. Elmaradtak 
a szokásos ünnepélyek, társasvacsorák, szónok­
latok s csupán az iskolák tartottak egész napos 
szünetet a nagy nap emlékezetére.

Katonai előléptetés.  Az olasz harc­
térről vett értesülésünk szerint őfelsége a kirá.y 
dr. T u b o l y  Jenő zalaegerszegi ügyvédet, volt 
alsóiendvai ügyvédjelöltet, soron kívül zászlóssá 
léptette elő.

— Szép figyelemben részesítette az alsó­
iendvai izraelita Szent-Egylet szeretett elnökét, 
S c h w a r c  Jakabot, városunk érdemes polgárát. 
A népszerű Schwarc bácsi hétfőn, e hó 12-én 
töltötte be 8(5-ik életévét s ez alkalommal az 
egyesület, amelynek immár 45 esztendő óta el­
nöke, megható módon halmozta el szerencse- 
kivánataival. A gratulálok sorához csatlakozunk 
mi is, úgyszintén az egész város közönsége val­
láskülönbség nélkül.

— Halálozás.  Öz.v. T r e t t e r  Józsefné szül. 
Matics Terézia folyó hó 11-én 76 éves korában 
Vasváron elhunyt. Ai elhunyt úrasszonyban 
Tretter Mariska vasvári postamesternő és Tretter 
Győző vasvári főjegyző édesanyjukat, lapunk 
szerkesztője pedig nagyanyját gyászolják.

— Ki lesz az uj a l isp án ?  Hogy ki lesz 
az uj alispán, azt biztosan ma még nem tudhat­
juk, de a jelek szerint hamarosan megkapjuk a 
választ e kérdésünkre. Jeleztük, hogy három 
nevet emlegetnek: K o l b e n s c h l a g  Béla vár­
megyei főjegyzőét, P á l f f y  László pacsai és 
M a l a t i n s z k y  Ferenc szentgróti föszolgabirákét. 
Az állapot a legutóbbi napokban úgy alakult, 
hogy a három közül csak egy pályázó lesz : 
Kolbenschlag Béla főjegyző s igy a legnagyobb 
valószínűség szerint alispán is ő lesz. Népszerű­
sége is jó, a központban is van s egy harmadik 
előny a központi többi tisztviselőt éri, akik ez 
alkalommal mind előbbre mozdulnak.

— A postai csom agfeladás korlá tozása 
csütörtöki napokon. A postaigazgatóság köz­
lése szerint a postai csomagtorlódásra való tekiu- 
tettel ezentúl mindaddig, amig a rendkívüli vi­
szonyok tartanak, minden csütörtökön a magán­
csomagok felvétele szünetel. A csütörtöki napokon 
tehát a postahivatalok úgy a délelőtti, mint a 
délutáni órákban csak sürgős (hivatalos, gyógy­
szer, sebészeti eszköz, hadfelszerelés) csomago­
kat, továbbá élesztőt, vetőmagvakat és készpénzt 
tartalmazó csomagokat vesznek fel. A korlátozás 
első ilyen napja március 15 ike volt.

— Ha elfogy a liszt. A közélelmezési hi­
vatal egy konkrét esetbő kif >lyw;ag kimondta, 
hogy ha valaki a birtokában levő tisztet hama­
rabb elfogyasztja, mint azt a rendelet értelmében 
szabad volna, kihágást követ el.
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— Kitüntetett hadnagy, őfelsége a király 
W a l t e r s d o r f e r  József m. kir. 20. honvédgya- 
logezredbeli tartalékos hadnagyot, Waltersdorfer 
Henrik helybeli mészáros fiát, az ellenség előtt 
tanúsított bátor magatartásáért a hadidiszitményes 
harmadik osztályú katonai érdemkereszttel tün­
tette ki. Waltersdorfer hadnagynak, akit sulyos 
karsebével a zalaegerszegi kórházban apóinak, 
két hónapon belül ez már a második kitüntetése, 
február végén ugyanis megkapta a Signum laudist.

Színészek jönnek. R á e z  Dezső szin- 
igazgató, aki tavaly nyáron mutatkozott be tár­
sulatával Alsólendván s tőlünk a legjobb emlé­
kekkel távozott, értesülésünk szerint a legköze­
lebbi napokban társulatával vissza fog térni 
városunkba. A társulat teljesen újra van szer­
vezve, a tavalyi ismerősök közül csak a kis 
R é v é s z  Márta és a karmester, J á r m y  Emil 
működik a társulatnál, de Révész Márthat is 
aligha fogjuk Lendván viszontláthatni, mert jelen­
leg beteg és legközelebb hosszabb szabadságra 
fog menni. A társulat, amely a hírek szerint a 
tavalyinál is erősebb, ezidöszerint Szekszárdon 
játszik a közönség állandóan szép pártfogása 
mellett, s onnan jön városunkba, ahol 4 — 5 hetet 
szándékoznak tölteni. Az első előadás szombaton , 
március 24-én lesz. C s ó n a k o s y  Gyula, a tár­
sulat titkára a múlt héten városunkban járt és 
megkezdte a bérletek gyűjtését, amit a jövő hét 
elején folytat, de már az eddigi eredmény is a 
legjobb kilátással biztat. A társulat tagjai közül 
kiemeljük Révész Márthát, Gyulay Gizella szub- 
rett énekesnőt, Rácz Dezsőnél, Széli Marianne 
társalgási színésznőt, Csónakosy Gyula bariton­
énekest, Gerő Ferenc jellemszinészt és Farbaki 
Dezső siheder komikust. A társulat a legújabb 
darabokkal jön Alsólendvára. A műsoron a követ­
kező újdonságok szerepelnek: Csodacsók, Csár­
dáskirályné, Csokoládékatonák, Három a kislány, 
Négy a kislány, A gólem, Legénybucsu, Ö vagy 
senki, Mágnás Miska stb. operettek és Farsang, 
Névtelen asszony, Kék róka, Táncosnő stb. szín­
müvek.

— Fölmentettek fölülvizsgálata .  Amint 
már említettük, hetek óta katonai bizottságok 
járják be az országot, amelyek a helyszínén azt 
vizsgálják, hogy a fölmentettek valóban nélkü- 
lözhetetienek-e foglalkozási körükben Zalavár- 
megyében szintén működik már a felülvizsgáló 
bizottság. A bizottság eddigi működéséről meg­
állapítható, hogy különösebb szigorral a fiatalabb 
évfolyambeii fölmentettekkel szemben járnak el. A 
20 éven aluli fölmentetteket a lehetőség szerint 
mindenütt bevonultatják, inig a negyven éven 
felülieket lehetőleg meghagyják alkalmaztatásuk­
ban. A bizottság elsősorban az ipari üzemeket 
járja be s mindig a helyszínén állapítják meg 
a nélkülözhetetlenséget. A nélkülözhetnek talált 
fölmentetteket haladéktalanul berukkoltatják.

— Uj rendelet a hadisegélyről. Sok 
esetben megesett az, hogy olyan hadbavonultak 
családtagjainak, akiknek saját keresetük volt, 
hadisegeiyt nem adtak s igy az itthonmaradt 
család a hadbavonuit keresetétől teljesen elesett. 
A honvédelmi miniszter most rendeletét intézett 
Zalamegye hatóságaihoz, hogy az ilyen itthon- 
maradottaknak is kiadandó a hadisegély oly 
mértékben, hogy ez kiegészítse ezeknek mostani 
jövedelmét oly mérvben, aminő jövedelme volt 
akkor, mikor a hadbavonuit családtag is keresett.

— Pesti zsebmetszők Zalában. A minap 
a tapolcai vasúti állomáson K e s z e l y  Lajosné 
disz éli asszony zsebéből elloptak 110Ó koronát. 
A tetteseket a tapolcai csendőrök fogták el. Há­
rom fővárosi jassz követte el a balul végződött 
zsebtolvajlást: Kucsera Károly, Szabó Kálmán és 
Dunst Ferenc notórius zsebmetszók. Mindhárman 
katonaszökevények

— Árvíz Lendvaujfaiu vidékén. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a rohamos hóolvadás 
következtében patakjaink a múlt héten megárad­
tak s nagy területeket döntöttek. Most arról ér­
tesítenek bennünket, hogy Lendvaujfaiu és Mar- 
gitmajor vidékét is elborította az árvíz a műit 
napokban. Ott az Adovány-patak öntött ki és 
árasztotta el a földeket. Az árvíz nagy károkat 
tett a termőföldekben, mert az őszi vetést teljesen 
tönkre tette s igy rengeteg pénz és munka veszett 
kárba. Valóban ideje volna már egyszer, ha az 
intéző körök segítenének vidékünk e nagy ve­
szedelmén, a folytonos árvizeken. Különösen a 
háború alatt lenne jó alkalom ezen segíteni, 
amikor olcsó és kellő számú hadifogoly-munkaerő 
állana rendelkezésre.

— Ügyeljünk a te rm ésre !  A belügy­
miniszter rendeletben fölhívta a hatóságokat, hogy 
a közönséget figyelmeztessék arra a veszélyre, 
amely az ország termését idegen államok ügy­
nökei részéről fenyegeti. A rendelet szerint meg­
bízható értesülés van arról, hogy az ország 
tegyveres erejének megbénítása céljából ellensé­
ges államok ügynökei takarmány es élelmiszer 
készleteinket fölgyujtás utján meg akarják semmi­
síteni, szarvasmarha- és lóállományunkat pedig 
takonykor terjesztésével igyekeznek kipusztitani 
•\ tüzet 10 — 11 cm. hosszú és 3 —3 és fél cm. 
átmérőjű kerek tokkal fölszerelt hegyes végű 
üvegcsével idézik elő; az üveg valószínűleg folya­
dékot tartalmaz és különböző számok jelzik rajta, 
hogy az üvegcsék gyúlékony anyag mellé helyez­
ve, hány órán belül kapnak lángra. Az állatok 
megfertőzésére azt tervezik, hogy az ügynökök 
kutakba és italokba takonykórbacidusokat dobnak, 
fehér tablettákban, amelyek valamivel kisebbek 
az aszpirinnál; ezekhez a tablettákhoz nem szabad 
puszta kézzel nyúlni. A miniszter elrendeli, hogy 
ezt a készülő alattomos merényletet a nyilvánosság 
tudomására hozzák és figyelmezteti a közönséget 
arra, hogy aki ilyen dolognak tudomására jut, 
az tegyen azonnal jelentest a hatóságnak, mert 
különben bűnpártolásért 5 — 10 évi súlyos börtön­
büntetéssel sujtják.

— A rekvirált harangok ára. A had­
ügyminisztérium a napokban utalta ki a rekvirált 
harangok árát, még pedig minden egyes harang 
után annyiszor négy koronát, ahány kilogrammot 
nyomott. Azok az egyházak, amelyek harangjukat 
önként ajánlották fel, nem kapnak kártérítést, 
hanem a miniszter a megfelelő összeget az 
Országos Hadsegélyező Hivatalnak utalja ki a 
rokkant vitézek felsegélyezésére.

— „A karth ausi .“ Báró Eötvös József 
nagyszerű müvét, „A karthausiM mutatja be 6 
felvonásban ma, vasárnap a helybeli Urania- 
mozi. A mozi-tulajdonos nem sajnált sem költ­
séget, sem fáradságot, hogy ezt a hírneves dara­
bot megszerezhesse, s a közönség igazan kelle­
mes szórakozást fog szerezni magának, ha „A 
karthausi* előadását megnézi. A műsor többi 
száma is érdekes és szép lesz. Ma is két elő­
adás lesz: délután 3 órakor és este pontban 8 
órakor. Helyárak: Páholyülés 3 kor., I-so hely 
2 kor. 20 fill., II ik hely 1 K 40 fiil., Ill-ik hely 
60 fillér.

— Betörők a nagykanizsai plébánián.
Tegnapelőtt éjjel ismeretlen tettesek betörtek a 
kanizsai plébániára. Az elvetemült gonosztevők 
úgy jutottak a helyiségbe, hogy az ablak üveg­
tábláit betörték s a vasrácsot egy doronggal ki- 
fcszitették. A Wertheim-kasszát akarták kifosztani, 
de nem bírtak vele s igy csak az asztalfiókban 
levő 22 koronát vihettek el. A tetteseket keresik.

— Vidám  Könyvtár. Egyszerre három uj 
füzet jelent meg a „Vidám Könyvtáriból, mely­
nek kedves humorú anekdotáit, kacagtató ötleteit, 
tömören jellemző vig történeteit a legkiválóbb

magyar humoristák Írták. Az uj füzetek címei: 
Hadi humor- (70 vidám apróság), „A háborús 

I'esi“ (80 vig eset) és .Híres emberek anekdotái" 
(körülbeiiil fiü szeilemes história). Az utolsó: 
jubiláris füzet, már harmincadik a modern ma­
gyar am kdotasincs sorozatában. E füzetek szerzői 
Bródi Miksa, Kulinyi Ernő, Szomaházy István, 
Színi Gyula és Tábori Kornél. Az egyes füzetek 
50 fillérért kaphatók, illetve megrendelhetők min­
den könyvesboltban és a vasúti állomásokon is.

Póruljnrt zsebtolvaj.  Kacagtató eset 
történt a csütörtöki lendvai vásárban. A délelőtti 
órákban a vásárban három helybeli uriasszony 
beszélgetett. Egyszerre egy nyúlánk, rövidkabátos 
tintnlember melléjük osont s a következő pilla­
natban az egyik uriasszony észrevette, hogy a 
pénztárcáját valami rejtélyes kéz. kiemelte a zse­
béből s ugyanekkor elkezdett kiáltozni:

— Jaj. ez a gazember ellopta a pénzemet!
A tolvaj erre futásnak eredt, de a második

uriasszony nem volt rest, megfogta a prémes 
kabátját, amely a tolvajra csak rá volt vetve, a 
tolvaj elszaladt, a télikabát meg az uriasszony 
kezében maradt. Közben konstatálták, hogy az 
erszényben, amit a tolvaj ellopott, csak tiz korona 
pénz volt, ellenben a télikabát megér 120— 150 
koronát. A tolvaj talán még most is szalad, ha 
meg nem állt. De ha meg is állt, aligha lesz 
bátorsága visszajönni a — télikabátjáért.

— Vigyázni! V ig yázn i! A nagykanizsai 
rendőrség névtelen feljelentés alapján egy dús­
gazdag kanizsai polgárnál házkutatást tartott és 
a padláson elrejtve 17 mázsa zsírt és igen sok 
lisztet talált. Az élelmiszereket a rendőrség min­
den kárpótlás nélkül elkobozta, úgy, hogy egy 
kis vagyont tesz ki a tekintélyes 'polgár kára, 
nem is számítva a sulyos fogházbüntetést és a 
több ezer korona pénzbírságot, amit valószínűleg 
kapni fog. Mindezek tetejébe pedig amikor a 
katonai parancsnokság megtudta az esetet, az 
illető polgárt, aki városi képviselő is, táviratilag 
behívta hadimunkára. így kerüli a bizonyos ur 
a pénzes-zsák mellől a pergőtűzbe árkot ásni és 
utat készíteni. Vigyázni! Vigyázni!

Rekvirálják a zsírt. A Közélelmezési 
Hivatal elrendelte, hogy a hentesek- és sertés­
vágóknál a szalonna és zsirkészleteket felkutas­
sák és lefoglalják. Felkutatják ezenfelül a magán- 
háztartásokat is és ott is lefoglalják a feleslege­
ket. Hogy egy-egy személyre mennyi zsírt hagy 
meg a hatóság, erről később történik intézkedés.

— Rendelet a mezőgazdasági szabad­
ságokról. A honvédelmi miniszter rendeletet 
adott ki. amely szerint a pőttestparancsnokságok 
a mögöttes országrészekben szolgáló minden 
nélkülözhető katonát a folyó évben is a külön­
böző gazdasági munkák elvégzésére szabadsá­
golni kötelesek és a szükséges munkásosztago- 
kat kiá.litani tartoznak. A szükséghez és lehető­
séghez képest terjedő időre szabadságoltatni 
fognak az önálló mezőgazdák és azok hozzá­
tartozói (fiú, vő és testvér), szőlőbirtokosok, vin­
cellérek, kovácsok, bognárok és kádárok. Minden 
egyéb legénység mezőgazdasági munkásosztagba 
fog beosztatni. A szabadságot a katonáknak ki­
hallgatáson (rapporton) engedélyezik; sem kér­
vényt, sem községi bizonyítványt kiállítani nem 
szabad. Ha a szabadságolt, valamint fölmentett 
mezőgazdák a saját sürgős gazdasági munkájukat 
elvégezték, kötelesek a műveletlen földeket meg­
művelni.

— Az országút titka. Balatonfüred község 
határában az országút mellett az olvadó hó alatt 
egy uriasan öltözött 50 év körüli férfi holttestét 
találták. A holttest zsebében hétezer korona volt. 
A nyomozás megállapította, hogy a holttest már 
hetek óta feküdt a hó alatt. Kiléte ismeretlen. Azt 
hiszik, hogy valami vidéki kereskedő, aki a hide­
gebb napokban megfagyott az utón.

— Kanizsán el fogták a nyirtéti katona- 
szabad ltó  jegyzőt .  A nyirbogdányi járáshoz 
tartozó községek állitásköteleseinek szemléjén 
Petrics Mráz János nyirtéti helyettes körjegyző 
4100 koronát adott át Szabó Lajos tizedesnek,

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
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aki a sorozáson a katonai irnoki teendőket látta 
el. azért, hogy hamisítsa meg az állítási lajstromot, 
hagyjon üresen néhány névnek való helyet és a 
szemle befejezése után irja oda be mint alkal­
matlanokat azoknak a neveit, akiknek a jegyzékét 
a pénzzel együtt megkapta. Szabó tizedes jelen­
tést tett a vesztegetésről Poraczek Róbert száza­
dosnak, a szemlebizottság katonai elnökének, 
akinek átadta a pénzt és elmondta, hogy a jegyző 
három napja tárgyalgat vele éjszakánként, több 
előtte ismeretlen ember jelenlétében. A százados 
jelentést tett a királyi ügyészségen, ahol depo­
nálta a 4100 koronát. Nyomban elrendelték a 
jegyző letartóztatását, de Petrics valahogyan 
megtudta, hogy leleplezték és megszökött. A meg­
tévedt embert a múlt héten Nagykanizsán e lfog ­
ták és letartóztatták.

— Aki a harctéren járt, az elmondhatja,
hogy csak a szerencséjének köszönheti, hogy 
életben maradt. Békében épen úgy, mint a há­
borúban Egyaránt mindenki a szerencséjét keresi. 
A szerencse titka meg van fejtve. Rendelje meg 
a most kezdődő osztálysorsjátékhoz a Magyar 
Bankegyesület R. T.-nál (Budapest, VI. Teréz- 
körut 27.) 9 1 5 6 6 - 9156'J-ig 4 egymásután követ­
kező szerencseszám-sorozatot, az egész sorozat 
ára 6 korona. Eredmény elmaradhatatlan ! Ezen 
számok kizárólag az emütett banknál kaphatók. 
Egyes sorsjegyek is rendelhetők: Egy nyolcad 1 
K 50 fül., egy negyed 3 kor., egy fél 6 kor., 
egy egész 12 korona. Póstacsekket ingyen küld 
a bank.

— Az Est hírszolgálata a mostani vasúti 
akadályok mellett is a leggyorsabban és a leg­
jobban tájékoztatja az ország közönségét a világ­
háború eseményeiről. „Az Est“ kiadóhivatala 
gondoskodik arról, hogy a vidéki olvasó a mos­
tani nehéz forgalmi viszonyok mellett is a lehető 
leghamarabb jusson lapjához; „Az Est“ szerkesz­
tősége pedig a semleges országokból kapott leg­
frissebb és legmegbízhatóbb táviratai utján min­
den más hírszolgálatot napokkal megelőzve még 
ott is a leggyorsabban tájékoztatja a közönséget, 
ahol a lapok a rendesnél jóval későbben érkez­
hetnek meg. A budapesti és vidéki események­
ről szintén „Az Est“-ben találhatók a legfonto­
sabb és legérdekesebb tudósítások.

— Az „ÉLE T- szépirodalmi és művészeti hetilap 
(szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a sok szép 
képen kívül a következő érdekes tartalommal jelent meg: 
Kópja : Március ; Torna István : Egy anyáról az asszonyok­
nak ; Mécs László : Költemények ; Boros Ferenc; A száz­
esztendős kalendárium (Regény); H. K .: Gondolatok ; 
Tarczai György : Holicsi képeskönyv (E lbeszélés); René 
Bazin : Szivvel-lélekkel (Regény); Kultúra ; Hétről-hétre.

A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Budapest, I. Fehér- 
vári-ut 15 c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatvány- 
számot ingyen küld a kiadóhivatal.

— Csataképes  szám olócéd u lák .  A hon­
védelmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala a 
háború alatt vendéglői és kávéházi pincérszámoló­
cédulákat hozott forgalomba, amelyek utján a 
nagyközönség számlái fizetésénél 2, 4, vagy 10 
fillérrel adakozott az elesett hősök Özvegyei és 
árvái alapja javára. Ez. az önkéntes jótékonysági 
adó már is tekintélyesen gyarapította a háborús 
alapot. Az eddig forgalomba hozott hivatalos 
számolócédulák képe a jövőben megváltozik. 
A pöstyéni fürdőigazgatóság ugyanis csataképes 
számolócédulákat ajándékozott á Hadsegélyező 
Hivatalnak, amelyek forgalomba hozatalát, köte- 
genkint hivatalosan felülbélyegezve most kezdi 
meg a Hivatal. A Hadsegélyzö Hivatal ezúton 
kéri a szálloda-, étterem- és kávéháztulajdono­
sokat, hogy e számolócédulák megrendelése és 
állandó használata révén támogassák a hős kato­
nák családjait. Rendelések postán a Hadsegélyező 
Hivatal (Budapest, V. Akadémia-utca 17. szám) 
címén eszközlendők. A postai rendelés épugy, 
mint a szállítás hivatalból portómentes.

— A „Vasárnapi Ú jság" legutóbbi száma sok szép 
és uj harctéri képen kivül Arany Jánosról közöl, születé­
sének századik évfordulója alkalmából egy sereg szép 
képet, Schöpflin Aladár cikkével, amely finom és jellemző 
arcképet rajzol a költőről. — Szépirodalmi olvasmányok : 
Pékár Gyula regém e, Lampérth Géza verse, Braun Lily 
regénye, Szöllósi zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: 
Arany János két kis rajza s a rendes heti rovatok: A há­
ború napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték stb.

A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre öt 
korona, „Világkróniká"-val együtt hat korona. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Uiság" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4.) ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép szántára, fél­
évre 2 korona 40 fillér.

A „MILLIÓK KÖNYVE** eddig 
megjeleni összes számai kaphatók 
Balkányi Ernő könyvkereskedésében. 
Egy-egy regény ára 30 fillér.

A minisztérium által engedélye 
zett és a kir. tanfelügyelóség 
által 663(191. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb 
iskolai fal i  térképe.

Nagyon szép kiállításban 

Iskolai és irodai czélra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendva

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei 

és árvái ja v á ra !

Hadsegélyzö Hivatal főpénztára, Képviselöház.

 ̂ A koronázási ünnep f  
• l e g s z e b b  e ml é k e i  •
A Hadsegélyező Hivatal kiadásában
legközelebb a következő m ű l a p o k  

fognak megjelenni:
IV. Károly király őfelsége arcképe, koroná­

zási ornátusban, a koronával fején. Mély- 
nyomású kivitelben, 55 — 70 cm. nagyságban. 
Ára 6 korona.

Zita királyné őfe lsége  arcképe,  a koronázási 
ruhában, a koronával fején. Melynyomásu ki­
vitelben, 55 70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné őfelsége arcképe a korona nélkül, 
koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös­
sel együtt. Mélynyomásu kivitelben, 5 0 —66 
cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35 —50 
cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös őfensége külön arcképe mély­
nyomásu kivitelben, 3 5 - 5 0  cm. nagyságban. 
Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű 
mélynyomásu levelező-lapok készültek. Ára 
darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyzö Hivatal 
özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendvan.

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók 
■ ■

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

í r — -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- — t i

B A LK Á N Y I ERNŐ, a l s ó l e n d v a
könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet. 

Interurban-telefon: 13. Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Készíti
és raktáron tartja 
az összes községi, 
jegyzői, ügyvédi, 
iskolai stb. nyom- i 

látványokat.

(O)

Szebbnél-szebb Művészi kivitelű Kitűnő villamos

diszlevélpapirok képeslevelezőlapok - z s e b l á m p á k -
dobozban és mappában. igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek.

N Y O M D A I  é s  
könyvkötészeti 

munkák p o n to s ,  
Ízléses és gyors  

elkészítése

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ 

ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.

BEÍ RÓ- ,  GYORSSZÁMOLÓ- 

ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK-
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.
ipar és kereskedelem Előfizetőink 

ingyenes hirdetési 
rovata.

H E L Y B E L I E K :

ASCII EBI. .liTy.SFT . •'Ilit. 'i vfd'alko.....
. . .  , . . .  niiudemi smü st it-

vunuuint szu.k\' .(i::.cny adasat.

BAÜf.K lltii.MA.N K•••-■/. .-tpiik. raktam. _
BI.Ai: SANUUlt v:. .ii'.i vondi itkijP az állomásnál. 

BLAU és BAKTOS rölösáru- és készruha-üzlete. 
Naa.v i 'ktar mi-divat cikkekben.

BECK USZKÁR l».drásztermc Púul, Tivadar-!, ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

UUMKKYi JÁNOS bubsütö <:» me.teskalacsos. 
EPP1NCEK SAMI' tér-lngvaro- .•* gőznmlomtulajd.
hCKER PÁL k.d tpiismestcr kalap-t-*le:c, Főutca 

Xary raktár férfi- és hukalapokban.
KEKKNCZY JÚZsKK vendéglős.

FEMEK ANTAL köröm- c> koCsi-kováCS. 
FUCHS JÁNOS boibéiy- és fodrász, Főnt. 

liO.MKOSV i s \\ i'.NDI. fűszer-, csemege-, rövid-,
„ú riu l rg ........ás poroztllán-áru kereskedj se.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre all.

(iONCZ ÜAKOK pékmester 
O/V. UALLI'l S 1 A,MASNI- keményseprö-mesternö 
GUNUERLACíl ANTAL asztalos Szentjános-ntea

Őzt. 0  REOORFNCS1CS JÓZSEF NE szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

UERICS JÁNOS vcgyeskereskcdúse, sajtár-, szita- 
es kézikosarak raktára, szeszes italok kismérték­

ben! e adasa, a vasutáiiotnás atelleneben.
HKMEiJiCS IhTVAN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kosz bútorok es különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 
LtV’ANUS \ ILMA ajánlja fényképészeti műter­
mei (Alsölendvű, Fém:, Arnstein-üzlet .Atelienében). 
Koszit a legjutanyosabb aran mellett fényképeket 
mii'.uen nagyságban. Folté.olt barmikor eszközöl.

MAI EK UliU.N órás es ékszerész. Nagy raktar 
ehina-ei'.üst árukban.

MAUK1.K KLKr.NC szobafe-lö ez im.zoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedese. Legnagyobb 
válasz.:- f. va es var; .ásokbari. \ arrógep-. gaz. asági 

g . szeli-, Cem ent- es m alom kó -ruktár. 

Ni.l'LAL'KK a .ti IS Ab „Korona" nugyvemleglöje 
NÉMETH ERNŐ lodrásztermc Főutca, Bcck-héz 

p , ... ... gykeri * M é .  Dohány es
szivar nagy-áruda.

PEKKU \ KNDEL hentesáru-üzlete a Főúton.
RUDAS SÁNDOR cipész.

S l i v S  HAMU. c.söm.ijii urisza'oó (Főút). 
SIMONRA JANI S szijpyártó.

. HAFFM MISEK ÉNÜKÉ meeha
IJ.  SCHWARCZ S.AA'.U fűszer-, liszt-, gabona- 

es szénk,reskedése
STERM \N JÓZSEF ácsmester

SCIIÖN JENŐ vegyes áru- és börkereskedése 
a vasúti állomás átellenében.

TII'LER ANTAL szijeyártó-niester. Kanizsai-utca 
TLICHMANN HENRIK sziktszgyára, Főutca 

TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése

TIVADAR FERENC y a -  es fiiszerk.■r-skedése■. 

TAKÁTS FEHENCZ asztam- 
TERSZTENYÁK ISTVÁN k íaragó eS szobrász. 

Kész sirköraktár, Sz. ntjános-utca
l’OPLAK JÁNOS vegycskureskede-e. me-z es 

cement-raktára és cement-áru készítést
„URAN!A“ mozgószinliáz az ernyógyár épületé­
ben. Hetenkint 2 -  3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Fiad sznlnnltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca. 

MOKTMAN FiENO röfös- es divatáru-kereskedése.
WF.ISZ U I ’ÓT divatárukereskedese és Tip-Top- 

féle cipő raktára
WALTEKSDORFEK .ADOLF mesz.aros. 

V ID É K IE K :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvaliosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

BOROS JAKAB vendéglője Budapest 
Küisü Váczi-u: 8ö.

BF.RÉNY1 ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely. 
CSEKK KAROLY '•sesztreg-pnrcszai gőzmalma. 

DÓM A JÓZSEF vendéglő* Leadva vásárhely 
DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsóiako.s. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 
Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. 
FRANKO AN I AL vendéglője Bántornya.

FÍ R S 1 ALAJOS kcresk( lő K rkas utaiiklóson.
FL’KST ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendégiös Lendvaeraö (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FR1EDRICII JÓZSEF' gabonakereskedő Belatinc 

G1DER (ti SZTA\ vendéglős Zsitkóc.
GAI. JÓZSEF Petesh
GAAL SÁNDOR molnár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornva. 
HORVÁTH MÁRTON badogosméster Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven- 

d’v ője és vegyeskereskedése Nngypalinán.
HOSSZÚ KÁROLY malombérlő Kerkaszentkiráiy

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszutaiu.

KOLLI.R J.-iNOS vegyesken-.-io-iiij G • u0■: na/.u

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala darusítása Muraszombat
KftALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár jés ... ró- 

góp javító müln lye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 

KOSA FERENC cipész Nemesnép. 
LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva- 
hosszufalu.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11 I. 
Vesz valódi méhviaszkor, mézet és mindennemű
tfi.'ihasábfat vaggontételekben legmagasabb áron.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő. 
LACHKNB.V 'MER JÓZSEF keresk.-dö Zala bak ;a

M1L1K )FER TESTVÉREK vegyem kereskedése 
Lendvavásárhely.

MOSONY1 SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfaiu. 
NEUBAUER PETEK vendéglős Kebelesztmárton 

NEMEI lí ISTVÁN cserepe -m. tetőfedő Résznek 
POLKÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PEKKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSAl LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 

p Felsókirályfalva
ROSENBERGER i >A \ 11» reskedö Zalabáksán 
RECHNITZF.R JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
REINEív LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBUL KAROLY vendéglős Radainos.
SABJANICS AáÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye. 
TURNAUKR BiJLA kereskedő és vendéglős Murarév 
TÓKA LAJOS mflmalma s liszt raktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TiBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest. 
WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

figyelmükbe ajánlom, hogy a 
legjobb minőségű s legszebb

papír-szalvétát
akármily mennyiségben, cini- 
nyomással vagy anélkül, a 
legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy be- f\ 1 I I \ / N  \ S  \ S  i ' S  h  i \ /  \ / I T  „  Minden kéthétben egv
fejezett teljes regény! ^  I V 1  I I—  L _  I C /  l \  I X  C /  INI I V  l__ ' regény, jelenik meg!

FILLÉR Hcrcze;, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Holtai, Krúdy s!b. legjobb regfnyei! Égy te l jes  tegétiy 30 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Abólendván és Muraszombalban.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsó endv in.


